令和５年　第１２回妙高市教育委員会（定例会）会議録
１　日　時　令和５年１２月２５日（月曜日）
　午後１時３０分から午後２時４０分まで
２　場　所　妙高市役所　４０２会議室
３　教育長
　　塚田　　賢
４　出席委員（３名）
　　委　員　高澤　誠一　　　委　員　近藤　　縁　　　委　員　小島　武夫
　
５　出席事務局職員（６名）
　　こども教育課長　　　　小林あゆみ　　　生涯学習課長　　　　鴨井　敏英
　　こども教育課参事　　　飯塚　教裕　　　生涯学習課長補佐兼図書館整備室長
　　こども教育課副参事・指導主事　　　　　　　　　　　　　　　小林　　豊
　　　　　　　　　　　　　小出　信也
こども教育課長補佐　　余野　　等
６　議事日程
	日程
	議案等番号
	案　　　　　　　　　件

	第１
第２
第３
	議案第３８号

	令和５年第１１回妙高市教育委員会会議録の承認について
妙高市立学校管理運営に関する規則の一部を改正する規則議定について
諸般の報告
１．令和５年第６回妙高市議会定例会の報告について
２．学校部活動の地域移行について
３．新図書館等複合施設の管理運営方法等について
４．児童生徒・教職員の事故、事案報告について
５．その他


７　会議の経過
事務局　　　ただいまの出席数は、３名です。
教育長　　　定数に達しておりますので、ただいまより、令和５年第１２回教育委員会会議を開催します。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
◇日程第１　令和５年第１１回妙高市教育委員会会議録の承認について
教育長　　　日程第１「令和５年第１１回妙高市教育委員会会議録の承認について」を議題といたします。
　　　　　　あらかじめ会議録が配付されておりますが、この内容で承認してよろしいでしょうか。
（委員より「はい」「異議なし」との声あり）
教育長　　　「異議なし」でありますので、この内容で承認されました。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 
◇日程第２　議案第３８号　妙高市立学校管理運営に関する規則の一部を改正する規則議定について
教育長　　　それでは、日程第２「議案第３８号　妙高市立学校管理運営に関する規則の一部を改正する規則議定について」を議題といたします。
事務局から、説明をお願いいたします。
小林課長　　ただいま議題となりました、議案第３８号　妙高市立学校管理運営に関する規則の一部を改正する規則議定についてご説明申し上げます。
事前に配付いたしました資料の１ページから３ページを御覧ください。
本案は、国が令和２年に、公立学校の教育職員の業務量の適正な管理、健康
確保などを図るための指針を示し、各教育委員会において、学校管理規則等に　指針の内容を整備することが求められていることから、規則の一部を改正したいものであります。
具体的な内容としましては、教育職員の定められた勤務時間外における在校　等時間の上限、及び、通常予見することができない業務のために時間外に在校する場合の上限を設定したいものです。施行日は、令和６年１月１日としています。
以上、ご説明申し上げましたが、よろしくご審議のうえ、議決賜りますようお願い申し上げます。
教育長　　　これより質疑を行います。ご質問、ご意見等はございませんか。
委員　　　　勤務時間の適正化について定めたとのことですが、一般の教育職員にどのように周知するのでしょうか。
飯塚参事　　市教育委員会から直接、一般職員に周知することは予定しておりません。市校長会では毎月の勤務時間の状況をお示しし、全体で情報を共有するよう務めています。また、今回の規則改正によって、スクールサポートスタッフの設置条件を満たすことなどが文部科学省から示されていますが、それらも踏まえながら今回の規則改正について、各校長から各職員に周知してもらう予定としています。
委員　　　　「通常予見することができない業務量の大幅な増加」とありますが、具体的にどのような状況を想定していますか。また、教育現場では多忙化が進んでいるので、勤務時間の上限を設定しても、この点が改善されないと職員の状況は変わらないと思います。今回の規則改正に合わせ、新たな改善策などは予定していますか。
飯塚参事　　１点目の「通常予見することができない業務」については、児童生徒が交通事故に遭った場合の対応や、生徒指導で特に命に関わる事案の場合には、夜遅くまで保護者との面談が必要となることなどが考えられます。
２点目の「新たな改善策」については、９月８日に文部科学省から授業時数
が多い学校は、見直しを行うよう通知があり、これを受け、当市では各校の授
業時数を確認し、時数の多い学校は令和６年度に向けて見直しを行うよう、学
校と連絡を取りながら対応しています。
委員　　　　今回、具体的な時間の上限が示されていますが、現状はどのようでしょうか。
飯塚参事　　小学校では、平均で４５時間以内となっていますが、学校によっては全職員の時間が４５時間以内となっている学校もあります。中学校では、部活動の終了後、超過勤務を１時間半から２時間程度行っているのが実情ですので、全職員を平均すると５０時間を超える状況となっています。
委員　　　　部活動終了後の超過勤務を削減する取組は、どのようでしょうか。
飯塚参事　　授業時数を減らすことによって、例えばこれまで６限目終了後に開始していた部活動が５限目終了後からとなり、早くスタートできるようになります。文科省からは、平日の部活動は２時間までとの指針が示されていますので、それに収まるように活動することで、本来の業務に時間を充てることができるようになります。
教育長　　　ほかに、ご質問等はないでしょうか。
（質疑終了）
教育長　　　それでは、議案第３８号を議決してよろしいでしょうか。
　　　　　　（委員から「はい」「異議なし」の声あり）
教育長　　　議案第３８号は、議決されました。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
◇日程第３　諸般の報告
報告１．令和５年第６回妙高市議会定例会の報告について
○「第４次市総合計画の策定（若者の郷土愛）」「子育て支援施策の推進」「学
校給食」「新図書館等複合施設」などについて質疑があり、回答。
報告２．学校部活動の地域移行について
　　　　○令和８年４月からの学校部活動休日実施の完全廃止に向けた基本方針である「妙高市立中学校の部活動の休日実施の段階的な廃止と地域におけるスポーツ・文化芸術活動等の推進計画（案）」について説明し、委員から意見や質疑があり、回答。
報告３．新図書館等複合施設の管理運営方法等について
　　　　○現在整備を進めている「新図書館等複合施設」の管理運営方法などに係る意見について、メールまたはファクスなどで令和６年１月１９日（金）までに回答いただくよう依頼。
報告４．児童生徒・教職員の事故、事案報告について
　　　　○１１月に発生した教職員の交通事故２件を報告。
報告５．その他
○１２月１５日（金）に新井南小学校及びひまわり保育園で、給食喫食中に
発生した喉の痛みへの対応や、調査結果などについて報告。
【概要】
・事案発生後、校医を受診したが、全員の症状が見られなくなっていた。
・１２月１８日（月）に上越保健所による状況確認や調理工程の確認が行われたが、特に問題は確認できなかった。発症者の症状がすぐに治まったことや、発症後４８時間以内に症状の再発が見られなかったことから、食中毒の可能性は低く、正確な原因の特定は困難であるとの見解であった。
・上越環境科学センターで行った食材検査（１２月１５日：検体提出、
２２日：結果判明）では、すべての食材から細菌類は検出されなかった。
・前記のとおり報告するとともに、原因の特定には至らなかったが、引き続き安全・安心な給食の提供に努めることを説明した。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 
◇次回の委員会　　令和６年１月２６日（金）午前１０時から（予定）
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